

ИЗВЕСТИЯ

№116

(31546)

27 июня 2024

Четверг

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

03 Малые с силами

На что способны новые быстроходные бронекатера



02 Войска и связи

О чём свидетельствует разговор Белоусова и Остина — смогут ли Россия и США снизить градус напряжённости

03



Боливия не вынесет двоих

Что стало причиной военного мятежа в латиноамериканской стране

05 Всё доплачено

Как сократится разрыв между пенсиями работающих и незанятых

Свыше крыши

Доля льготных программ в выдачах ипотеки дошла до рекордных 75%



Евгений Грачев

В мае на госпрограммы пришлось 75% всех выдач ипотеки — это исторический рекорд, сообщили «Известиям» в Объединённом кредитном бюро (ОКБ). Спрос на займы с господдержкой растёт перед отменой госпрограммы на новостройки под 8%, а также на фоне высоких рыночных ставок. Такая ситуация приводит к колоссальному разрыву цен на новое и вторичное жильё, подчеркнули в ЦБ. Там пояснили: если заёмщик лишится возможности обслуживать долг, он не сможет погасить ссуду, даже продав свою квартиру на вторичке. При этом, как считают власти, на льготную ипотеку должно приходиться максимум 25%. Удастся ли достичь этого результата после 1 июля и каким будет рынок недвижимости с заклатом ипотеки под 8% — в материале «Известий».

06 →

Колосовский/Известия

В НОМЕРЕ

Путин поручил укреплять ВМФ на фоне геополитических угроз 02

Как танки поддерживают ВС РФ на авдеевском направлении 02

Изменится ли НАТО при новом генсеке Марке Рютте 02

Почему ЦБ всё сложнее противостоят критике из-за инфляции и роста ключевой 06

Мировой центр ядерного образования создадут в Обнинске 04

Из-за чего сошёл с рельсов пассажирский поезд в Коми 05

Дилеры ожидают сокращения авторынка на 8–10% 06

Какое тело «спрятали» современные российские писатели 07

Как из Джулиана Ассанжа делали киногероя 07

Почему СКА отпустил Мичкова в НХЛ 08

Молодые гимнасты отобрали золото у олимпийских чемпионов 08

Десять ведущих гроссмейстеров разыграют 15 млн 08

Приличная жизнь

Операторов персональных данных поделят по уровням доступа

Яна Штурма

Роскомнадзор планирует ввести разные уровни доступа к персональным данным для операторов по обработке информации. Об этом заявил замруководителя ведомства Милош Вагнер на Петербургском международном юридическом форуме (ПМЮФ). Ранжирование позволит существенно уменьшить число организаций, которые сейчас получают полноценный доступ к личным данным. Такая мера должна предотвратить утечки: сейчас данные только одного согласившегося на их обработку могут оказаться у 20–30 операторов. В компаниях по кибербезопасности «Известиям» подтвердили, что объём утечек в начале этого года значительно вырос по сравнению с прошлым, но усомнились, что ранжирование операторов поможет эффективно с ними бороться.

Количество операторов, которые смогут запрашивать полноценное согласие на обработку персональных данных, планируется снизить, заявил замруководителя Роскомнадзора Милош Вагнер, выступая на ПМЮФ.

Операторы данных — это государственные и муниципальные органы, а также юридические и физические лица, которые могут обрабатывать персональную информацию. В реестре Роскомнадзора сейчас более 950 тыс. таких организаций. Как отметил замглавы ведомства, доступ к данным имеют все эти организации, а вот крупных среди них лишь около ста.

— И мы видим совершенно безобразные случаи, когда человек в течение секунды соглашается на обработку данных, хотя, если перейти по ссылке, то там огромный документ на 80 листах, — подчеркнул Милош Вагнер. — Получается, что он в течение секунды ознакомился с условиями, а также с тем, кому эти

168 утечек персональных данных россиян насчитал Роскомнадзор в 2023 году

данные потом передадут, а они полетят в 20–30 организаций. А дальше подписавшему придётся контактировать именно с ними, а не с владельцем сайта, который им их передал.

Такая ситуация, по его словам, провоцирует утечку персональных данных. Поэтому Роскомнадзор прорабатывает систему дифференциации операторов персональных данных.

— Стоит ввести несколько рангов, которые будут зависеть от объёма накапливаемых данных, способности автономно решать сложные задачи и в целом стратегического назначения оператора, — пояснил Милош Вагнер. — Например, операторы первого ранга могли бы помогать коллегам поменьше, взяв на себя функции по защите информации и контролю доступа к ней, по проведению аудитов и прочее.

05 →

«Противники должны знать, что они приближаются к точке невозврата»

Замминистра иностранных дел РФ Сергей Рябков — о понижении дипотношений с США, участии стран ОДКБ в спецоперации и расширении БРИКС

Семен Бойков

Возможность понижения дипотношений с США и их союзниками изучается, заявил «Известиям» замглавы МИД РФ Сергей Рябков в кулуарах X научно-экспертного форума «Примакские чтения», прошедшего в Москве 25–26 июня. Но решения такого рода, по его словам, принимаются на самом высоком уровне. Усиление давления на Россию со стороны Запада лишь укрепляет решимость РФ обеспечить свои инте-

ресы «всеми доступными средствами». При этом дипломат подчеркнул: Москва сейчас не готова к диалогу с Вашингтоном о возобновлении переговоров по стратегическим вооружениям. О перспективах расширения БРИКС, участии союзников России по ОДКБ в СВО и обмене с США заключёнными — в эксклюзивном интервью Сергея Рябкова «Известиям».

Весной вы заявили, что страны БРИКС изучают возможность расчётов в стейб-

лкоинах. Рассматривается вариант создания платформы, которая состыкует системы цифровых валют центробанков, и обсуждается возможность объединения национальных систем передачи финансовых сообщений. Какой из этих вариантов более глубоко прорабатывается странами БРИКС?

Я думаю, что мы действуем по всем трём этим направлениям достаточно энергично и равномерно. Мы ни по одному из них не находимся в тупике.

03 →

Поймать токсин

Новое лекарство от ботулизма могут зарегистрировать уже в 2025 году

Денис Гриценко, Роман Солдатов

Клинические испытания препарата от ботулизма, созданного в Центре им. Н.Ф. Гамалеи, завершатся через год, рассказали «Известиям» разработчики. На первом этапе, который будет продолжаться 180 дней, в ходе экспериментов на здоровых добровольцах специалистам предстоит подтвердить безопасность лекарства для человека. После этого начнётся проверка эффективности средства у больных, заражённых ботулотоксином. По словам экспертов, теоретически антитела, используемые в препарате, должны хорошо работать, однако средство должно пройти все фазы исследований.

На клинические исследования нового препарата от ботулизма уйдёт около

года, сообщили «Известиям» в Центре им. Н.Ф. Гамалеи, где было разработано лекарство. 26 июня стало известно, что Минздрав выдал разрешение на проведение испытаний. По словам специалистов, на первом этапе им необходимо подтвердить безопасность разработки на 25 здоровых добровольцах. На это понадобится 180 дней. Затем можно будет подтвердить и оценить эффективность средства на пациентах с соответствующим диагнозом.

— Сроки испытаний эффективности препарата будут зависеть от скорости набора участников, которых нужно несколько десятков, — рассказал заведующий лабораторией иммунобиотехнологий НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи Минздрава России Дмитрий Шебляков.

04 →



Зуров/Джамалеи/Известия

ISSN 0233-4356

